



臺灣屏東地方檢察署

新聞稿

發稿日期：108年03月20日

發稿人：主任檢察官陳怡利

聯絡電話：08-7535211*5203

編號：1080320-9

屏檢社勞人巧手綠美化、鄰里共享社勞成果

本署主任觀護人陳素玉於108年3月14日日偕同觀護人陳愛順及觀護助理員訪視賽嘉社區、榮民之家、行政執行署屏東分署及碰坑口發展協進會之社會勞動業務執行情形。

因應易服社會勞動制度的推動，酒駕案件在屏東地區仍居高不下，原住民飲酒問題而衍生酒駕的案件不在少數，賽嘉社區因地緣之故，接納為數不少的原鄉社會勞動人(以下簡稱社勞人)，該地沿途景致秀麗、空氣清新，街道上許多隨季節飄散之落葉及人為丟棄之垃圾，皆亟需仰賴社勞人不定時不定點的清掃，藉以維持社區的環境清潔。楊督導表示十分感謝本署指署派社勞人至該處執行社會勞動，一方面可讓誤觸法網的原住民鄉親能就近提供社會勞動以兼顧家庭與工作，另一方面讓遠道而來賽嘉社區的民眾，可以獲得綠意盎然、鳥語花香及清爽舒適的原鄉旅遊。

內埔榮民之家常見身體硬朗之榮民老伯伯在機構內走動，藉由社勞人協助參與維護機構附近大小街道環境整潔，除了幫忙種植花草、除草外，亦會協助整理居住環境，致力使年老之榮民長者於退休後能享有更舒適整潔的生活環境，而榮民老伯伯們更不時會在社勞人執行勞動時，給予正面的感謝與鼓勵，對社勞人的自信心榮譽感提昇不少。

行政執行署屏東分署(下稱屏東分署)多次與本署辦理聯合拍賣會，社勞人多協助場地佈置及復原，值得一提的是社勞人將雜亂的樹木、綠藻叢生的池塘整理後，變得美侖美奐、彷彿藏了一座世外桃源的小公園似的。陳主任觀護人讚許屏東分署長張雍制對社勞人的細心照顧，為保

障社勞人執行中的安全，特意購買了組合工作架，使社勞人在清除綠籬雜草時，能安心工作，不必擔心會有於工作中受傷的疑慮。日前一位朱姓社勞人於執行中跌倒受傷，陳主任觀護人亦關心其傷勢，並叮囑觀護佐理員妥善處理後續保險事宜，使社勞人權益得到保障。

碰坑口發展協進會堤防上「檢舉賄選，人人有責」牆面十分醒目，是由社勞人及瑪家國中同學共同繪製而成，也為法治教育盡一份心力，派至當地的社勞人平日多來往於堤防、水利公園、街道及活動中心清掃整理及協助環境綠美化，利用社區民眾提供之蘭花及李督導自行購買之矮叢花木，精心培植後分別栽種於社區各角落，極為賞心悅目。另外，社勞人搭起棚架將番茄叢種於活動中心旁，結出的番茄果實，提供予民眾自由摘採食用，村民感謝社勞人對社區的付出，皆不亦樂乎。

本署指派社會勞動人於社區內服務，藉由執行社會勞動，折抵自身的刑期或罰金，讓社勞人付出時間與勞力，幫助社區改善當地閒置空間創造再生，讓勞動服務效益最大化，對社會貢獻更有意義。





